



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ-ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ηράκλειο 11-05-2023

ΘΕΜΑ: Αίτημα ακύρωσης της Έγκρισης Εγκατάστασης Νέας Υπαίθριας Αποθήκης Φιαλών Υγραερίου , σε συνέχεια σχετικής απόφασης της διοικούσας του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Το Δ.Σ του Συλλογου μας στην συνεδρίαση του στις 08/05/2023 αποφάσισε ομοφώνως ότι κάνει αποδεκτή την εισήγηση της Δ.Ε του ΤΕΕ/ΤΑΚ που αφορά στην ακύρωση της Έγκρισης Εγκατάστασης Νέας Υπαίθριας Αποθήκης Φιαλών Υγραερίου για συνολική ποσότητα 49 τμ στην περιοχή Φοινικιάς, εκτός σχεδίου πόλεως, εντός εγκεκριμένου Γ.Π.Σ. (Απόφαση 26882/2003, ΦΕΚ696/Δ/8-7-03), εντός της ζώνης Ειδικών Χρήσεων 35 στη θέση «Βαρδιάρης» , όπως αυτή αρχικά εγκρίθηκε με την με αρ. πρωτ. 1442/Φ14.390/22-6-2021 από τη Δ/ση Ανάπτυξης Π.Ε. Ηρακλείου.

Η συγκεκριμένη εγκατάσταση Νέας Υπαίθριας Αποθήκης Φιαλών Υγραερίου κρίνεται εξαιρετικά επικίνδυνη. Το αέριο αυτό καύσιμο το οποίο πρόκειται να αποθηκεύεται σε υγρή μορφή σε πολύ μεγάλο αριθμό φιαλών σε υπαίθριο χώρο, είναι αέριο το οποίο μπορεί υπό κατάλληλες συνθήκες να αναφλεγεί υπό μορφή έκρηξης. Διαρροή ακόμα και πολύ μικρής σχετικά ποσότητας υγρού υγραερίου μπορεί να δημιουργήσει μεγάλο όγκο αέριας φάσης και συνεπώς μεγάλο όγκο εκρηκτικού μίγματος. Λόγω και του γεγονότος της στοίβαξης τεράστιου αριθμού φιαλών υγραερίου στο συγκεκριμένο γήπεδο, που τονίζεται ότι μπορεί να φθάσει ακόμα και τις 5.000 φιάλες, μία πιθανή διαρροή υγραερίου και ανάφλεξη με εκρήξεις θα μπορούσε πολύ εύκολα να προκαλέσει φαινόμενο “Ντόμινο” και να επεκταθεί και στις υπόλοιπες φιάλες με αποτέλεσμα οι επιπτώσεις σε ολόκληρη την περιοχή να καταστούν τραγικές.

Σαν σύλλογος θεωρούμε απαραίτητο να αναθεωρηθεί η νομοθεσία που ορίζει τα όρια των αποθηκευμένων ποσοτήτων στα <50 τόνων. Επίπλέον προτείνουμε την ακύρωση της διοικητικής πράξης βεβαίωσης χρήσης γης με αρ. πρωτ. 121004/29/01/2021 η οποία θα χρησιμοποιηθεί για να αιτηθεί η ακύρωση της έγκρισης εγκατάστασης της εν λόγω επιχείρησης που έχει εκδοθεί από την Δ/ση Ανάπτυξης της Π.Ε Ηρακλείου.

Για το Δ.Σ. του συλλόγου

Μετά τιμής

Ο Πρόεδρος

Κώστας Ξυλούρης

Τα μέλη

Γιώργος Ζωγραφάκης

Μανώλης Βρέντζος

Γιώργος Ξυλούρης

